
Shoda přísudku s podmětem 

 

Podmět v množném čísle: 

  I  – Muži hráli fotbal sami. (Viděl muže běhat bosy. Viděl muže samy. ~ mlády) 

 – Hlásili to v rozhlase. 

 Y  – Hrady byly opravovány samy. 

– Ženy vařily samy. Děti si hrály před domem samy. 

 A  – Kuřata zůstala na dvoře sama. 

 

Několikanásobný podmět: 

   I  – Muž a žena navštívili výstavu. (muži mají přednost) 

   – (Muži a ženy / Ženy a muži vešli do kavárny.) 

 Y – Hrady a zámky se otevřely turistům. Firma a obec uzavřely dohodu.  

    – Kuřata a slepice zobaly zrní. + Kuřata (Pl.) a house (Sg.) se ztratily.  

     Kuře (Sg.) a house (Sg.) se ztratily. (Slovensko a Polsko uzavřely dohodu.) 

 A – Kuřata (Pl.) a housata (Pl.) běhala po dvoře.  

    (Všechny složky několikanásobného podmětu jsou v množném čísle středního rodu.) 

 

Přísudek předchází podmětu: 

 I/Y  – Do kavárny vešli ženy i muži. (muži mají přednost)  

    / Do kavárny vešly ženy i muži. (shoda podle bližšího) (...vešla žena a muž.) 

× Do kavárny vešli muži a ženy. (muži mají přednost a jsou zároveň bližší) 

   

Několikanásobný podmět s předložkou s: 

a) podmět předchází přísudku 

  I/Y  – Dívky s chlapci tančili až do rána. (muži mají přednost)  

    / Dívky s chlapci tančily až do rána. (shoda podle podstat. jm. v 1. pádu) 

    

b) přísudek předchází podmětu 

– Večer odcházela Nina s Petrem. (shoda podle podstat. jm. v 1. pádu, navíc je blíž přísudku)  

– Večer odcházeli Nina s Petrem. (muži mají přednost) 

 

Koně, rodiče, lidičky mají -i, děti -y. 

 

Doplňte koncovky (podmět před přísudkem): 

Časy i lidé se změnil__. Kopce, pole i údolí se ztrácel__ v mlze. Oba balíky i jejich obsah byl__ poškozen__. Vytrvalost 

a píle mu přinesl__ úspěch. Ulice a náměstí se plnil__ turisty. Unavená výletnice s průvodci se vrátil__ z túry. Kočka a 

koťata se vyhříval__ na zápraží domu. Koťata a štěňata se dobře snášel__. Koťata a štěně se dobře snášel__. Kotě se 

štěnětem si hrál__. Malá ovce a berani se pásl__ na louce. Stádo ovcí a jehňata se pásl__ na louce. Bílé ovce s jehňaty 

se pásl__ na louce. 

 

Doplňte koncovky (podmět za přísudkem): 

V soutěži vystoupil__ pěvecké sbory i sólisté. Na koncertě vystupoval__ pianistka a houslista. Na koncertě vystupoval__ 

pianistka s houslisty. Závodů se zúčastnil__ Norsko, Itálie a Švédsko. Z hor se vrátil__ obě výpravy i jejich zdatné 

vedoucí. Po dvoře běhal__ kuřata, slepice a kohouti. Na louce se pásl__ jehně a jedna ovce. Na louce se pásl__ jehňata 

s beranem. Pozornosti se těšil__ šelmy, dravci i plazi. Nad potokem přeletěl__ vážky a pestří motýli. Před lovci prchal__ 

sloni, zebry a žirafy. 

 

Doplňte koncovky: (nosič, vodič, slaneček, uzenáč, ukazatel, den…) 

Vysokohorští nosič__ odpočíval__. Vodič__ velbloudů vystupoval__ ve strašidelných příbězích. Železn__ nosič__ se 

zbořil__. Slanečci byl__ nasolen__. Uzenáč__ byli dobře vyuzeni. Torpédoborce byl__ potopen__. Ukazatel__ byli 

publikováni. Ukazatel__ byly publikovány. Slanečky nám chutnal__. Slanečci nám chutnal__. Na louce stál__ tři 

sněhuláci. Houpací koníčky se mu líbil__. Koně bez problémů zdolával__ proutěné překážky. Torpédoborci uvolňoval__ 

cestu lodím. Dni se nekonečně vlekl__. Deštivé dny se nám zdál__ nekonečné. Dřevění ukazatelé byl__ vyvrácen__. 

Papírov__ draky vzlétl__ k nebesům. Na nebi se objevil__ bílé beránky. Přišl__ teplé dny, poslední sněhuláci roztál__. 


